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ВІДГУК 

доктора технічних наук, професора, завідувача кафедри комп’ютерної інженерії 

та електроніки Кременчуцького національного університету імені Михайла 

Остроградського ПЕРЕКРЕСТА Андрія Леонідовича на дисертацію КРЕМНЬОВА 

Володимира Володимировича на тему «Комп’ютерна технологія предикативного 

контролю режимів зволоження зернових культур», подану до захисту на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки» 

 

Актуальність теми дисертаційного дослідження.  

Сучасний етап розвитку світового агропромислового комплексу 

характеризується інтенсивними глобальними трансформаціями, які формують низку 

нагальних викликів, що пов’язані з природними та антропогенними чинниками. 

Попри вагомі науково-практичні здобутки у сферах селекції, генетики та 

біотехнологій, рівень продуктивності сільськогосподарських культур все ще 

демонструє високу чутливість до аномальних кліматичних коливань, прогресуючої 

деградації земельних ресурсів та зростаючого антропогенного тиску на екосистеми. 

Враховуючи все це, одним із пріоритетів стає впровадження концепції Agriculture 4.0. 

Інтеграція сучасних інформаційних і комп’ютерних систем для моніторингу та 

інтелектуального аналізу просторово-часових масивів даних дозволяє вийти на новий 

рівень автоматизації управлінських процесів. Це, у свою чергу, забезпечує перехід до 

прецизійного використання ресурсів і підвищує продуктивність агропідприємств 

рослинництва.  

З огляду на зазначене вище, постає об’єктивна необхідність у вирішенні 

актуальної науково-прикладної задачі, яка була сформульована та вирішена в цій 

дисертаційній роботі. Вона полягала в поглибленні теоретичного базису та розробці 

прикладних засобів для створення комп’ютерних технологій прогнозного контролю 

режимів зволоження агрокультур. Особливої значущості це набуває в контексті 

адаптації технологій до специфічних агрокліматичних зон України, врахування 

фізико-хімічних характеристик ґрунтів, біологічних особливостей фаз вегетації 

зернових культур, а також реального стану техніко-технологічного забезпечення 

аграрних підприємств, що працюють у галузі рослинництва відкритого ґрунту. 

 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Ця дисертаційна робота виконана в рамках науково-дослідних робіт 

НТУ «Дніпровська політехніка»: «Розвиток програмно-апаратного забезпечення 
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інтелектуальних технологій для сталого вирощування сільськогосподарських культур 

у воєнний та повоєнний час (фінансована МОН України, № 0124U000289)» та 

«Методи, моделі та технології обробки і аналізу даних в комп’ютеризованих системах 

(№ 0124U004583)». 

 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації.  

Сформульовані в дисертаційній роботі наукові положення, рекомендації та 

висновки повною мірою відповідають установленим вимогам до досліджень 

відповідного рівня. Високий ступінь обґрунтованості, достовірності та об’єктивності 

наукових результатів і висновків дисертації забезпечується: здійсненням глибокого 

критичного аналізу та систематизації релевантних науково-аналітичних 

літературних джерел у межах досліджуваної предметної області; чіткістю та 

змістовністю визначення мети, об’єкта, предмета та завдань дослідження; 

обґрунтованістю прийнятих припущень та коректною формалізацією поставлених 

задач; використанням ефективних і сучасних підходів і методів досліджень; 

підтвердженою збіжністю даних, отриманих під час математичного моделювання та 

комп’ютерного експерименту. 

 

Наукова новизна одержаних результатів.  

Наукова новизна дисертаційної роботи Кремньова Володимира 

Володимировича полягає у теоретичному обґрунтуванні та створенні й валідації 

моделей, засобів і методів побудови комп’ютерної технології предикативного 

контролю зернових культур, що поєднує децентралізовану архітектуру, стратегії 

адаптивного контролю та інтелектуалізовані алгоритми аналітики просторово-

часових даних, а саме: 

  1. Уперше синтезовано структурно-функціональне забезпечення 

комп’ютерної технології предикативного контролю режимів зволоження зернових 

культур за критерієм мінімізації відхилення відносної вологості від її цільового рівня 

під час диференціації шарів ґрунту з урахуванням сукупного впливу характеристик 

ґрунтокліматичних умов вирощування, видів і фаз зростання зернових культур та 

обмежень, що накладаються на технічні параметри засобів поливу, що дозволяє 

реалізувати оптимізоване використання водних ресурсів.  

2. Дістали подальшого розвитку підходи до формалізованого опису процесу 

комплексної трансформації агромоніторингових даних завдяки розробці 

інформаційної й математичної моделей комп’ютерної технології предикативного 

контролю режимів зволоження зернових культур, які, на відміну від відомих, 

враховують сукупний вплив добової динаміки температури й вологості повітря, 

температури, відносної вологості й типу ґрунту, а також локацію кореневмісного 

шару, що дозволило обґрунтувати вимоги до варіювання інтенсивності подачі 

поливної води під час повного циклу вирощування пшениці та ячменю.    

3. Дістали подальшого розвитку методологічні засади проєктування 
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комп’ютерних агротехнологій завдяки розробці комп’ютерно-орієнтованого методу 

прогнозного контролю режимів зволоження зернових культур, який відрізняється від 

відомих тим, що програмно в реальному часі реалізує вбудовані до периферійних 

засобів алгоритми нелінійної оптимізації з обліком показників водного балансу 

ґрунту та параметрів систем поливу, що дозволяє забезпечити показник витрат 

поливної води в усталеному режимі від 0,8 л/год до 1,5 л/год.  

 4. Удосконалено апаратно-програмне забезпечення комплексів цифровізації 

сільськогосподарських підприємств рослинництва шляхом розробки 

децентралізованої архітектури комп’ютерної технології прогнозного контролю 

режимів зволоження зернових культур, яка контрастує з існуючими тим, що 

алгоритми агрегування даних та статистичних й інтелектуальних обчислень 

імплементовано до ланки низькорівневої обробки даних на основі серійних 

мікропроцесорних і мікрокомп’ютерних пристроїв, що дозволяє підвищити 

автономність, адаптивність і оперативність корегування агротехнічних процесів. 

5. Удосконалено теоретико-прикладні аспекти методів створення програмно-

технічних рішень  сільськогосподарського спрямування на основі розробки та 

валідації імітаційної моделі серверної частини комп’ютерної технології 

предикативного контролю режимів зволоження зернових культур, яка реалізує 

потокову подієву інтелектуалізовану обробку агрокліматичних даних на основі 

інтеграції стеку інформаційних технологій до єдиного мікрокомп’ютерного 

пристрою, що дозволяє впровадити стратегію віддаленого адаптивного керування 

засобами поливу з показником витрати води не більше 5 л/год на 1 м2 агроугідь. 

 

Практична цінність. 

У дисертації Кремньова В.В. запропоновано та реалізовано програмно-технічні 

рішення, комп’ютерні моделі та алгоритми побудови й функціонування 

комп’ютерної технології предикативного контролю режимів зволоження зернових 

культур, які інтегрально забезпечують наступні положення практичного ефекту: 

1. Розроблено алгоритмічне та структурно-компонентне забезпечення 

досліджуваної комп’ютерної технології агротехнічного призначення. 

2. Реалізовано та валідовано програмні компоненти інтегральної вбудованої 

мікропроцесорної статистичної обробки результатів детектування 

ґрунтокліматичних параметрів та техніко-функціональних характеристик поливної 

системи, а також мікрокомп’ютерної інтелектуальної прогнозної аналітики стану 

зволоження ґрунту на різних глибинах. 

3. Створено та протестовано Matlab-застосунок із користувацьким 

інтерактивним інтерфейсом задля предикативного аналізу режимів зволоження 

зернових культур, а також графічний інтерфейс із можливістю віддаленого доступу 

до результатів детектування динаміки інформативних показників стану зволоження 

зернових культур під час повного циклу їх вирощування. 

4. Запропоновано децентралізовану архітектуру програмно-технічної 

організації досліджуваної комп’ютерної технології агротехнічного призначення. 
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Структура та обсяг роботи.  

Дисертаційна робота викладена за такою структурою: вступ, чотири розділи, 

висновки, список використаних літературних джерел зі 151 найменування та 3 

додатки. Загальний обсяг дисертації становить 192 сторінки, із яких основний текст 

– 132 сторінки, включаючи 54 рисунки та 15 таблиць. Додатки на 32 сторінках 

включають список наукових публікацій здобувача за темою дисертації, документи, 

що підтверджують упровадження результатів дисертації, а також програмні 

компоненти розробленої комп’ютерної технології предикативного контролю 

режимів зволоження зернових культур. Структура та обсяг цієї дисертації 

відповідають чинним вимогам та нормам. 

 

Повнота викладу основних положень дисертації в опублікованих наукових 

працях.  

За темою дисертації опубліковано 11 наукових праць, із яких: 5 статей у 

наукових фахових періодичних виданнях України (у т.ч. 1 – одноосібна) та 6 тез 

доповідей у матеріалах міжнародних конференцій. Кількість та зміст опублікованих 

праць відповідають актуальним вимогам МОН України, а також дають підстави 

вважати, що основні науково-прикладні результати дисертаційної роботи, які 

опубліковано в періодичних наукових виданнях, охоплюють усі наукові положення, 

що виносяться на захист. 

 

Упровадження та використання результатів дисертаційного 

дослідження.  

Отримані результати дисертаційного дослідження використано та 

впроваджено: 

1. «Донецька державна сільськогосподарська дослідна станція Національної 

аграрної академії наук України» під час модернізації та оптимізації агротехнічних 

процесів вирощування зернових культур у агрокліматичних умовах північного степу 

України. 

2. ТОВ «БВС+» для оперативного планування та виконання агротехнічних 

процедур зрошення ґрунту під час повного циклу вирощування зернових культур. 

3. НТУ «Дніпровська політехніка» під час підготовки здобувачів вищої освіти 

за освітньо-науковим рівнем «Доктор філософії» за спеціальністю 122 Комп’ютерні 

науки.  

 

Оцінка змісту дисертації, її завершеності та відповідності встановленим 

вимогам.  

За своїм змістовним наповненням дисертація здобувача Кремньова В.В. 

повністю відповідає ОНП спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» 

НТУ «Дніпровська політехніка» та стандарту вищої освіти зі спеціальності 

122 «Комп’ютерні науки» для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. На 
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підставі перевірки дисертаційної роботи на плагіат, можна зробити висновок, що 

дисертація Кремньова В.В. є результатом самостійних і оригінальних досліджень та 

не містить елементів фабрикації, фальсифікації, плагіату та текстових запозичень. 

 

Мова та стиль викладання результатів.  

Дисертаційна робота написана державною мовою. Дисертація  складається зі  

вступу, чотирьох розділів, загальних висновків, списку використаних літературних 

джерел із 233 найменувань та 3 додатків. Стиль викладення матеріалу є чітким, 

логічним і лаконічним. Дисертація написана за об’єктивно побудованим планом та 

характеризується чіткою структурою. 

 

Аналіз змістовного наповнення дисертації.  

У вступі сформульовано та доведено актуальність теми роботи, сформульовано 

мету, основні завдання, об’єкт, предмет і використані методи досліджень, а також 

викладено положення наукової новизни та практичної цінності одержаних 

результатів.  

Перший розділ дисертації присвячено аналізу та узагальненню характеристик 

сучасного стану розробок і досліджень у галузі комп’ютерного контролю режимів 

зволоження зернових культур. 

Другий розділ дисертації присвячено розв’язанню дослідницьких завдань щодо 

розробки структурно-компонентного й алгоритмічної забезпечення та інформаційної 

й математичної моделей комп’ютерної технології прогнозного контролю режимів 

зволоження зернових культур. 

Третій розділ дисертації присвячено розробці та валідації комп’ютерно-

орієнтованого методу предикативного контролю режимів зволоження зернових 

культур із обліком інформативних і дестабілізуючих параметрів, а також 

обґрунтуванню характеристик оптимізованої стратегії поливу для різних 

ґрунтокліматичних умов вирощування та видів і фаз вегетації зернових культур. 

Четвертий розділ присвячено створенню й тестуванню імітаційних моделей 

побудови апаратно-програмного забезпечення досліджуваної комп’ютерної 

технології прогнозного контролю режимів зволоження зернових культур. Також у 

цьому розділі сформульовано рекомендацій з подальшого прикладного використання 

й упровадження розробленої комп’ютерної технології, а також обґрунтовано 

перспективні напрямки її подальшого розвитку. 

У загальних висновках викладено узагальнені якісні та кількісні результати 

досліджень дисертаційної роботи.  

Додатки містять список наукових публікацій за темою дисертації, документи, 

що підтверджують використання й упровадження результатів досліджень дисертації, 

а також програмні компоненти розробленої комп’ютерної технології предикативного 

контролю режимів зволоження зернових культур. 

Отже, можна зазначити, що дисертація Кремньова В.В. є чітко структурованим 

і змістовним дослідженням. Такий підхід дозволив здобувачеві в повному обсязі 
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розкрити тему дослідження.  

 

Зауваження, коментарі та дискусійні положення щодо змісту дисертації. 

Під час детального ознайомлення з результатами досліджень, які викладено в 

дисертаційній роботі Кремньова В.В., було визначено наступні зауваження, 

коментарі та дискусійні положення: 

1. Розроблена автором структурно-алгоритмічна організація комп’ютерної 

технології предикативного контролю розглядається для певних ділянок поля, проте в 

реальних умовах рельєф і склад ґрунту навіть у межах одного поля можуть бути 

суттєво диференційованими. Отже, доцільним було б проведення досліджень щодо 

розробки алгоритму інтерполяції даних між сенсорами для побудови просторової 

карти вологості, що підвищило б показники інформативності та функціональної 

придатності розробленої автором комп’ютерної технології. 

2. У четвертому розділі автором детально досліджено апаратно-програмні 

компоненти комп’ютерної технології та протестовано підходи до їх системної 

інтеграції, однак недостатню увагу приділено опису механізмів її інтеграції з 

поширеними системами управління агробізнесом.   

3. В процесі розробки математичної моделі динаміки вологи в ґрунті автором 

використано усереднене значення показника евапотранспірації для різних типів 

ґрунту, що одержане на підставі даних із інформаційних джерел, проте доцільним 

було б надати більш глибоке теоретичне обґрунтування вибору конкретної моделі 

оцінки цього показника та проаналізувати його вплив на адекватність запропонованої 

моделі.  

4. Під час досліджень автором встановлено певні інтервали опитування 

сенсорів, що входять до складу комп’ютерної технології, зокрема в п. 4.2 «Імітаційна 

модель підсистеми інтелектуальної предикативної обробки даних» це значення 

дорівнює 60 секунд. Проте це значення в інтерпретації здобувача виглядає 

недостатньо обґрунтованим. 

5. У процесі аналізу існуючих комп’ютерних рішень автор приділяє значну 

увагу апаратно-програмним засобам, проте недостатню увагу приділив огляду 

міжнародних стандартів обміну сільськогосподарськими даними. Зважаючи на те, що 

ця дисертація сфокусована на розробці комп’ютерної технології, то критичний огляд 

сумісності розроблюваних рішень із загальноприйнятими галузевими стандартами 

дозволив би чіткіше визначити місце запропонованої технології в сучасній концепції 

цифровізації сільського господарства.  

6. Підходи до розв’язання диференційного рівня, що покладене в основу 

математичної моделі процесу комп’ютерного контролю динаміки 

ґрунтової вологи, потребують уточнення в контексті більш деталізованого 

обґрунтування прийнятих початкових і граничних умов.  

Вищезазначені зауваження, коментарі та дискусійні положення жодним чином 

не знижують загальної позитивної оцінки дисертації Кремньова В.В., а лише можуть 

слугувати предметом наукової дискусії під час захисту. 
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Загальний висновок щодо дисертаційної роботи.  

З урахуванням актуальності, наукової новизни, практичної цінності, 

публікаційного доробку, ступеня достовірності та обґрунтованості одержаних 

результатів і висновків вважаю, що дисертаційна робота КРЕМНЬОВА Володимира 

Володимировича на тему «Комп’ютерна технологія предикативного контролю 

режимів зволоження зернових культур» є оригінальним, вагомим, самостійним та 

завершеним науковим дослідженням, у якому вирішено актуальну науково-

прикладну задачу дослідницького характеру щодо розвитку теоретичних положень і 

практичних напрацювань зі створення, вдосконалення та використання 

комп’ютерних технологій прогнозного контролю режимів зволоження зернових 

культур з урахуванням специфічних агрокліматичних умов, фізико-хімічних 

властивостей ґрунту, типів і фаз зростання вирощуваних зернових культур, а також 

техніко-технологічної бази провадження сільськогосподарської діяльності 

рослинництва на відкритому ґрунті, що дозволило сформулювати науково 

обґрунтовані положення з оптимізації використання водних ресурсів та підвищення 

ефективності агротехнологічних процесів виробництва зернової продукції.  

На підставі вищезазначеного можна стверджувати, що дисертація 

Кремньова В.В. відповідає вимогам,  що передбачені наказом Міністерства освіти та 

науки від 12.07.2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертації» та 

постановою Kaбінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44 (зі змінами № 507 від 

03.05.2024) «Про затвердження порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради  закладу вищої освіти, 

наукової установи  про присудження ступеня доктора філософії» (пп. 5–8).  

Вважаю, що здобувач КРЕМНЬОВ Володимир Володимирович, заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 122 – 

Комп’ютерні науки. 

 

 

 

Офіційний опонент 

д-р техн. наук, проф., завідувач кафедри 

комп’ютерної інженерії та електроніки 

Кременчуцького національного університету 

імені Михайла Остроградського 
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